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Q23 この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しましたか。
Q23×Q5　以下の1～9について、あなたはどのぐらいの頻度で行っていますか。
1.テレビ（ワンセグを含む）を視聴する／2.ラジオを聴く／3.新聞を読む／4.本を読む／5.雑誌や漫画を読む／6.映画を観る（映画館・家を問わず）／7.音楽を聴く／8.TVゲームをする／
9.インターネットを閲覧・検索する

NP001 P001 N001

Q23×Q6　以下の1～11について、あなたはどのぐらいの頻度で行っていますか。1.友人・知人・家族と会話する
1.友人・知人・家族と会話する／2.手紙を出したりもらったりする／3.電話をする／4.メールを読んだり送ったりする／5.ウェブサイトを見る／6.Googleなどのサーチエンジンで検索する
／7.Twitter、Facebook、LINEなどのソーシャルメディアを見たり投稿したりする／8.YouTubeやニコニコ動画などの動画サイトを見たり投稿したりする／9.InstagramやFlickrなどの写真
共有サイトに投稿する／10.オンラインゲーム、ソーシャルゲームをする／11.ブログを見たり書いたりする

NP002 P002 N002

Q23×Q9　Q9.あなたは前問で挙げたニュース・情報をこの1年間（2014年1月～12月）に実際に探したことがありますか。
1.政治や時事に関するもの／2.ビジネスや経済に関するもの（税金、保険の情報などを含む）／3.健康や病気に関する信頼できるもの／4.天気予報や気象情報／5.科学や技術に関
するもの（受賞や発見のニュース、機器操作法などを含む）／6.飲食店やレストランに関するもの／7.ショッピングに関するもの／8.旅行や観光に関するもの（交通機関乗換ルートなど
を含む）／9.芸能や娯楽に関するもの／10.スポーツに関するもの（試合結果、スポーツジムの情報などを含む）

NP003 P003 N003

Q23×Q10　Q10.インターネットに関する以下の1～5の意見について、あなたのお考えを選んでください。1.インターネットのおかげで情報入手が容易になった
1.インターネットのおかげで情報入手が容易になった／2.インターネット上の情報が正しいかどうかは容易に判断できる／3.インターネット上では入手できない情報がある／4.インター
ネットを利用しない人は利用しないことにより不利益を被っている／5.インターネット上では情報が多すぎて、うまく探すことができない

NP004 P004 N004

Q23×Q11　Q11.あなたは、この1年間（2014年1月～12月）で何冊くらい紙の本を読みましたか。ただし、ここでいう本に、雑誌やマンガは含みません。 NP005 P005 N005
Q23×Q20　Q12.あなたは紙の本を普段どのように入手しますか。
本屋（店頭）で購入／オンラインで購入／周囲の人に借りる／図書館で借りる／その他（具体的に：＿）／本や雑誌は読まない NP006 P006 N006

Q23×Q31　Q31.公共図書館に関する以下の1～6の意見について、あなたのお考えを選んでください。
1.公共図書館では、無料での資料の閲覧や、インターネットの利用などができるので、全ての人に平等な機会を与えるのに重要な役割を果たしている／2.公共図書館には、最新の情
報技術が取り入れられていない／3.必要な情報の多くは自分で探せるようになったので、公共図書館は以前ほど必要とされていない／4.公共図書館は他で探すための手段がない人
に多くのサービスを提供している／5.公共図書館は、読書好きや教養を育むため、重要である／6.公共図書館が近くにあることで、その地域の生活の質が向上する

NP007 P007 N007

Q23×Q32　Q32.もしあなたの住む地域の公共図書館が閉鎖されたら、あなたやあなたの家族にとって何らかの好ましくない影響があると思いますか。 NP008 P008 N008
Q23×Q33　Q33.もしあなたの住む地域の公共図書館が閉鎖されたら、地域にとって何らかの好ましくない影響があると思いますか。 NP009 P009 N009

問い合わせ先：国立国会図書館関西館図書館協力課
住所：〒619-0287　京都府相楽郡精華町精華台8-1-3　電話：0774-98-1448　電子メール：chojo@ndl.go.jp
※本調査の概要につきましては、カレントアウェアネス・ポータル（http://current.ndl.go.jp/FY2014_research）をご参照ください。

国立国会図書館
平成27年3月

平成26年度 図書館及び図書館情報学に関する調査研究



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 2 / 26 )

■クロス集計表(n%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度
以
上

1982 235 693 435 619 1363
100.0 11.9 35.0 21.9 31.2 68.8

1日複数回もしくは長時間 1225 137 406 268 414 811
100.0 11.2 33.1 21.9 33.8 66.2

毎日1回 429 63 163 97 106 323
100.0 14.7 38.0 22.6 24.7 75.3

週1回程度 101 10 42 19 30 71
100.0 9.9 41.6 18.8 29.7 70.3

月に1回程度 28 2 9 6 11 17
100.0 7.1 32.1 21.4 39.3 60.7

年に数回 23 4 12 1 6 17
100.0 17.4 52.2 4.3 26.1 73.9

ほとんどない（過去には 72 7 25 18 22 50
100.0 9.7 34.7 25.0 30.6 69.4

全くない（一度もない） 104 12 36 26 30 74
100.0 11.5 34.6 25.0 28.8 71.2

1日複数回もしくは長時間 309 48 122 59 80 229
100.0 15.5 39.5 19.1 25.9 74.1

毎日1回 341 33 133 75 100 241
100.0 9.7 39.0 22.0 29.3 70.7

週1回程度 363 44 118 82 119 244
100.0 12.1 32.5 22.6 32.8 67.2

月に1回程度 156 17 43 46 50 106
100.0 10.9 27.6 29.5 32.1 67.9

年に数回 140 15 42 38 45 95
100.0 10.7 30.0 27.1 32.1 67.9

ほとんどない（過去には 425 50 146 84 145 280
100.0 11.8 34.4 19.8 34.1 65.9

全くない（一度もない） 248 28 89 51 80 168
100.0 11.3 35.9 20.6 32.3 67.7

1日複数回もしくは長時間 537 90 196 115 136 401
100.0 16.8 36.5 21.4 25.3 74.7

毎日1回 796 87 282 181 246 550
100.0 10.9 35.4 22.7 30.9 69.1

週1回程度 169 20 50 38 61 108
100.0 11.8 29.6 22.5 36.1 63.9

月に1回程度 78 6 24 18 30 48
100.0 7.7 30.8 23.1 38.5 61.5

年に数回 83 9 25 20 29 54
100.0 10.8 30.1 24.1 34.9 65.1

ほとんどない（過去には 210 13 74 43 80 130
100.0 6.2 35.2 20.5 38.1 61.9

全くない（一度もない） 109 10 42 20 37 72
100.0 9.2 38.5 18.3 33.9 66.1

1日複数回もしくは長時間 339 99 150 42 48 291
100.0 29.2 44.2 12.4 14.2 85.8

毎日1回 458 78 210 85 85 373
100.0 17.0 45.9 18.6 18.6 81.4

週1回程度 526 35 197 152 142 384
100.0 6.7 37.5 28.9 27.0 73.0

月に1回程度 272 9 67 77 119 153
100.0 3.3 24.6 28.3 43.8 56.3

年に数回 198 5 32 50 111 87
100.0 2.5 16.2 25.3 56.1 43.9

ほとんどない（過去には 154 6 31 24 93 61
100.0 3.9 20.1 15.6 60.4 39.6

全くない（一度もない） 35 3 6 5 21 14
100.0 8.6 17.1 14.3 60.0 40.0

全体

Q5.1.テレビ（ワ
ンセグを含む）
を視聴する

Q5.2.ラジオを
聴く

Q5.3.新聞を読
む

Q5.4.本を読む

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

×Q5.以下の1～9について、あなたはどのぐらいの頻度で行っていますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q5



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 3 / 26 )

■クロス集計表(n%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

1日複数回もしくは長時間 93 23 33 17 20 73
100.0 24.7 35.5 18.3 21.5 78.5

毎日1回 201 40 79 35 47 154
100.0 19.9 39.3 17.4 23.4 76.6

週1回程度 571 71 209 142 149 422
100.0 12.4 36.6 24.9 26.1 73.9

月に1回程度 420 34 150 92 144 276
100.0 8.1 35.7 21.9 34.3 65.7

年に数回 246 18 69 54 105 141
100.0 7.3 28.0 22.0 42.7 57.3

ほとんどない（過去には 316 32 103 67 114 202
100.0 10.1 32.6 21.2 36.1 63.9

全くない（一度もない） 135 17 50 28 40 95
100.0 12.6 37.0 20.7 29.6 70.4

1日複数回もしくは長時間 34 7 15 6 6 28
100.0 20.6 44.1 17.6 17.6 82.4

毎日1回 78 17 34 12 15 63
100.0 21.8 43.6 15.4 19.2 80.8

週1回程度 355 49 127 90 89 266
100.0 13.8 35.8 25.4 25.1 74.9

月に1回程度 423 45 169 87 122 301
100.0 10.6 40.0 20.6 28.8 71.2

年に数回 623 65 199 142 217 406
100.0 10.4 31.9 22.8 34.8 65.2

ほとんどない（過去には 396 43 126 83 144 252
100.0 10.9 31.8 21.0 36.4 63.6

全くない（一度もない） 73 9 23 15 26 47
100.0 12.3 31.5 20.5 35.6 64.4

1日複数回もしくは長時間 410 63 130 77 140 270
100.0 15.4 31.7 18.8 34.1 65.9

毎日1回 472 58 164 107 143 329
100.0 12.3 34.7 22.7 30.3 69.7

週1回程度 525 52 199 125 149 376
100.0 9.9 37.9 23.8 28.4 71.6

月に1回程度 207 18 71 59 59 148
100.0 8.7 34.3 28.5 28.5 71.5

年に数回 149 16 56 25 52 97
100.0 10.7 37.6 16.8 34.9 65.1

ほとんどない（過去には 159 21 52 31 55 104
100.0 13.2 32.7 19.5 34.6 65.4

全くない（一度もない） 60 7 21 11 21 39
100.0 11.7 35.0 18.3 35.0 65.0

1日複数回もしくは長時間 73 11 26 18 18 55
100.0 15.1 35.6 24.7 24.7 75.3

毎日1回 90 19 24 18 29 61
100.0 21.1 26.7 20.0 32.2 67.8

週1回程度 146 23 56 31 36 110
100.0 15.8 38.4 21.2 24.7 75.3

月に1回程度 89 6 33 24 26 63
100.0 6.7 37.1 27.0 29.2 70.8

年に数回 136 15 45 38 38 98
100.0 11.0 33.1 27.9 27.9 72.1

ほとんどない（過去には 654 58 222 137 237 417
100.0 8.9 33.9 20.9 36.2 63.8

全くない（一度もない） 794 103 287 169 235 559
100.0 13.0 36.1 21.3 29.6 70.4

1日複数回もしくは長時間 1477 178 519 314 466 1011
100.0 12.1 35.1 21.3 31.6 68.4

毎日1回 438 53 143 107 135 303
100.0 12.1 32.6 24.4 30.8 69.2

週1回程度 45 2 21 12 10 35
100.0 4.4 46.7 26.7 22.2 77.8

月に1回程度 8 1 3 2 2 6
100.0 12.5 37.5 25.0 25.0 75.0

年に数回 4 1 2 0 1 3
100.0 25.0 50.0 0.0 25.0 75.0

ほとんどない（過去には 6 0 4 0 2 4
100.0 0.0 66.7 0.0 33.3 66.7

全くない（一度もない） 4 0 1 0 3 1
100.0 0.0 25.0 0.0 75.0 25.0

Q5.5.雑誌や漫
画を読む

Q5.6.映画を観
る（映画館・家
を問わず）

Q5.7.音楽を聴
く

Q5.8.TVゲーム
をする

Q5.9.インター
ネットを閲覧・
検索する



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 4 / 26 )

■クロス集計表(n%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度
以
上

1982 235 693 435 619 1363
100.0 11.9 35.0 21.9 31.2 68.8

1日複数回もしくは長時間 1168 143 404 255 366 802
100.0 12.2 34.6 21.8 31.3 68.7

毎日1回 433 54 155 98 126 307
100.0 12.5 35.8 22.6 29.1 70.9

週1回程度 209 18 75 47 69 140
100.0 8.6 35.9 22.5 33.0 67.0

月に1回程度 56 5 13 16 22 34
100.0 8.9 23.2 28.6 39.3 60.7

年に数回 37 6 17 7 7 30
100.0 16.2 45.9 18.9 18.9 81.1

ほとんどない（過去には 36 6 11 5 14 22
100.0 16.7 30.6 13.9 38.9 61.1

全くない（一度もない） 43 3 18 7 15 28
100.0 7.0 41.9 16.3 34.9 65.1

1日複数回もしくは長時間 26 11 8 4 3 23
100.0 42.3 30.8 15.4 11.5 88.5

毎日1回 44 9 21 6 8 36
100.0 20.5 47.7 13.6 18.2 81.8

週1回程度 126 23 49 32 22 104
100.0 18.3 38.9 25.4 17.5 82.5

月に1回程度 267 30 108 66 63 204
100.0 11.2 40.4 24.7 23.6 76.4

年に数回 705 74 236 153 242 463
100.0 10.5 33.5 21.7 34.3 65.7

ほとんどない（過去には 598 62 196 136 204 394
100.0 10.4 32.8 22.7 34.1 65.9

全くない（一度もない） 216 26 75 38 77 139
100.0 12.0 34.7 17.6 35.6 64.4

1日複数回もしくは長時間 320 31 113 74 102 218
100.0 9.7 35.3 23.1 31.9 68.1

毎日1回 428 54 144 94 136 292
100.0 12.6 33.6 22.0 31.8 68.2

週1回程度 789 93 269 188 239 550
100.0 11.8 34.1 23.8 30.3 69.7

月に1回程度 257 26 92 52 87 170
100.0 10.1 35.8 20.2 33.9 66.1

年に数回 82 14 31 13 24 58
100.0 17.1 37.8 15.9 29.3 70.7

ほとんどない（過去には 60 10 29 7 14 46
100.0 16.7 48.3 11.7 23.3 76.7

全くない（一度もない） 46 7 15 7 17 29
100.0 15.2 32.6 15.2 37.0 63.0

1日複数回もしくは長時間 972 130 316 208 318 654
100.0 13.4 32.5 21.4 32.7 67.3

毎日1回 571 61 212 130 168 403
100.0 10.7 37.1 22.8 29.4 70.6

週1回程度 268 26 106 62 74 194
100.0 9.7 39.6 23.1 27.6 72.4

月に1回程度 84 10 24 20 30 54
100.0 11.9 28.6 23.8 35.7 64.3

年に数回 40 4 15 8 13 27
100.0 10.0 37.5 20.0 32.5 67.5

ほとんどない（過去には 21 4 4 5 8 13
100.0 19.0 19.0 23.8 38.1 61.9

全くない（一度もない） 26 0 16 2 8 18
100.0 0.0 61.5 7.7 30.8 69.2

1日複数回もしくは長時間 1189 144 409 253 383 806
100.0 12.1 34.4 21.3 32.2 67.8

毎日1回 458 57 160 105 136 322
100.0 12.4 34.9 22.9 29.7 70.3

週1回程度 140 18 49 37 36 104
100.0 12.9 35.0 26.4 25.7 74.3

月に1回程度 39 2 16 7 14 25
100.0 5.1 41.0 17.9 35.9 64.1

年に数回 24 1 9 3 11 13
100.0 4.2 37.5 12.5 45.8 54.2

ほとんどない（過去には 27 3 10 4 10 17
100.0 11.1 37.0 14.8 37.0 63.0

全くない（一度もない） 105 10 40 26 29 76
100.0 9.5 38.1 24.8 27.6 72.4

Q6.1.友人・知
人・家族と会話
する

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q6

Q6.2.手紙を出
したりもらった
りする

Q6.3.電話をす
る

Q6.4.メールを
読んだり送っ
たりする

Q6.5.ウェブサ
イトを見る

全体

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

×Q6.以下の1～11について、あなたはどのぐらいの頻度で行っていますか。



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 5 / 26 )

■クロス集計表(n%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

1日複数回もしくは長時間 866 107 289 203 267 599
100.0 12.4 33.4 23.4 30.8 69.2

毎日1回 389 50 155 76 108 281
100.0 12.9 39.8 19.5 27.8 72.2

週1回程度 244 26 75 65 78 166
100.0 10.7 30.7 26.6 32.0 68.0

月に1回程度 88 11 29 21 27 61
100.0 12.5 33.0 23.9 30.7 69.3

年に数回 48 3 14 8 23 25
100.0 6.3 29.2 16.7 47.9 52.1

ほとんどない（過去には 67 8 22 9 28 39
100.0 11.9 32.8 13.4 41.8 58.2

全くない（一度もない） 280 30 109 53 88 192
100.0 10.7 38.9 18.9 31.4 68.6

1日複数回もしくは長時間 342 42 107 83 110 232
100.0 12.3 31.3 24.3 32.2 67.8

毎日1回 247 36 89 47 75 172
100.0 14.6 36.0 19.0 30.4 69.6

週1回程度 210 30 81 44 55 155
100.0 14.3 38.6 21.0 26.2 73.8

月に1回程度 83 11 27 24 21 62
100.0 13.3 32.5 28.9 25.3 74.7

年に数回 47 9 18 7 13 34
100.0 19.1 38.3 14.9 27.7 72.3

ほとんどない（過去には 200 16 60 43 81 119
100.0 8.0 30.0 21.5 40.5 59.5

全くない（一度もない） 853 91 311 187 264 589
100.0 10.7 36.5 21.9 30.9 69.1

1日複数回もしくは長時間 213 37 70 48 58 155
100.0 17.4 32.9 22.5 27.2 72.8

毎日1回 256 36 93 45 82 174
100.0 14.1 36.3 17.6 32.0 68.0

週1回程度 546 53 190 131 172 374
100.0 9.7 34.8 24.0 31.5 68.5

月に1回程度 264 38 95 41 90 174
100.0 14.4 36.0 15.5 34.1 65.9

年に数回 129 12 47 34 36 93
100.0 9.3 36.4 26.4 27.9 72.1

ほとんどない（過去には 176 12 56 48 60 116
100.0 6.8 31.8 27.3 34.1 65.9

全くない（一度もない） 398 47 142 88 121 277
100.0 11.8 35.7 22.1 30.4 69.6

1日複数回もしくは長時間 29 9 6 6 8 21
100.0 31.0 20.7 20.7 27.6 72.4

毎日1回 33 9 13 3 8 25
100.0 27.3 39.4 9.1 24.2 75.8

週1回程度 67 11 31 12 13 54
100.0 16.4 46.3 17.9 19.4 80.6

月に1回程度 59 10 15 16 18 41
100.0 16.9 25.4 27.1 30.5 69.5

年に数回 45 5 17 10 13 32
100.0 11.1 37.8 22.2 28.9 71.1

ほとんどない（過去には 198 21 63 53 61 137
100.0 10.6 31.8 26.8 30.8 69.2

全くない（一度もない） 1551 170 548 335 498 1053
100.0 11.0 35.3 21.6 32.1 67.9

1日複数回もしくは長時間 187 21 63 44 59 128
100.0 11.2 33.7 23.5 31.6 68.4

毎日1回 146 17 43 31 55 91
100.0 11.6 29.5 21.2 37.7 62.3

週1回程度 106 20 39 23 24 82
100.0 18.9 36.8 21.7 22.6 77.4

月に1回程度 59 5 24 14 16 43
100.0 8.5 40.7 23.7 27.1 72.9

年に数回 65 9 21 18 17 48
100.0 13.8 32.3 27.7 26.2 73.8

ほとんどない（過去には 300 33 95 80 92 208
100.0 11.0 31.7 26.7 30.7 69.3

全くない（一度もない） 1119 130 408 225 356 763
100.0 11.6 36.5 20.1 31.8 68.2

1日複数回もしくは長時間 229 40 74 48 67 162
100.0 17.5 32.3 21.0 29.3 70.7

毎日1回 295 40 109 63 83 212
100.0 13.6 36.9 21.4 28.1 71.9

週1回程度 277 28 101 67 81 196
100.0 10.1 36.5 24.2 29.2 70.8

月に1回程度 172 18 54 40 60 112
100.0 10.5 31.4 23.3 34.9 65.1

年に数回 97 12 38 19 28 69
100.0 12.4 39.2 19.6 28.9 71.1

ほとんどない（過去には 245 23 76 63 83 162
100.0 9.4 31.0 25.7 33.9 66.1

全くない（一度もない） 667 74 241 135 217 450
100.0 11.1 36.1 20.2 32.5 67.5

Q6.6.Googleな
どのサーチエ
ンジンで検索
する

Q6.7.Twitter、
Facebook、
LINEなどの
ソーシャルメ
ディアを見たり
投稿したりする

Q6.8.YouTube
やニコニコ動
画などの動画
サイトを見たり
投稿したりする

Q6.9.Instagram
やFlickrなどの
写真共有サイ
トに投稿する

Q6.10.オンライ
ンゲーム、ソー
シャルゲーム
をする

Q6.11.ブログを
見たり書いたり
する



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 6 / 26 )

■クロス集計表(n%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度
以
上

1982 235 693 435 619 1363
100.0 11.9 35.0 21.9 31.2 68.8

週に1回以上行った 678 90 239 157 192 486
100.0 13.3 35.3 23.2 28.3 71.7

月に数回程度行った 422 59 163 80 120 302
100.0 14.0 38.6 19.0 28.4 71.6

月に1回程度行った 270 30 97 71 72 198
100.0 11.1 35.9 26.3 26.7 73.3

年に数回程度行った 250 22 79 56 93 157
100.0 8.8 31.6 22.4 37.2 62.8

この1年間には一度も行 144 12 34 35 63 81
100.0 8.3 23.6 24.3 43.8 56.3

全く行わなかった 144 15 53 23 53 91
100.0 10.4 36.8 16.0 36.8 63.2

週に1回以上行った 533 75 192 114 152 381
100.0 14.1 36.0 21.4 28.5 71.5

月に数回程度行った 442 57 162 101 122 320
100.0 12.9 36.7 22.9 27.6 72.4

月に1回程度行った 281 34 109 71 67 214
100.0 12.1 38.8 25.3 23.8 76.2

年に数回程度行った 331 33 104 70 124 207
100.0 10.0 31.4 21.1 37.5 62.5

この1年間には一度も行 169 16 48 39 66 103
100.0 9.5 28.4 23.1 39.1 60.9

全く行わなかった 145 13 51 29 52 93
100.0 9.0 35.2 20.0 35.9 64.1

週に1回以上行った 504 74 182 111 137 367
100.0 14.7 36.1 22.0 27.2 72.8

月に数回程度行った 623 79 226 139 179 444
100.0 12.7 36.3 22.3 28.7 71.3

月に1回程度行った 377 39 144 77 117 260
100.0 10.3 38.2 20.4 31.0 69.0

年に数回程度行った 296 25 91 65 115 181
100.0 8.4 30.7 22.0 38.9 61.1

この1年間には一度も行 94 7 21 25 41 53
100.0 7.4 22.3 26.6 43.6 56.4

全く行わなかった 56 5 21 13 17 39
100.0 8.9 37.5 23.2 30.4 69.6

週に1回以上行った 1312 158 482 274 398 914
100.0 12.0 36.7 20.9 30.3 69.7

月に数回程度行った 348 45 115 85 103 245
100.0 12.9 33.0 24.4 29.6 70.4

月に1回程度行った 121 12 40 31 38 83
100.0 9.9 33.1 25.6 31.4 68.6

年に数回程度行った 107 9 32 23 43 64
100.0 8.4 29.9 21.5 40.2 59.8

この1年間には一度も行 43 6 9 13 15 28
100.0 14.0 20.9 30.2 34.9 65.1

全く行わなかった 35 2 9 8 16 19
100.0 5.7 25.7 22.9 45.7 54.3

週に1回以上行った 312 44 111 63 94 218
100.0 14.1 35.6 20.2 30.1 69.9

月に数回程度行った 461 64 175 102 120 341
100.0 13.9 38.0 22.1 26.0 74.0

月に1回程度行った 368 31 136 96 105 263
100.0 8.4 37.0 26.1 28.5 71.5

年に数回程度行った 357 48 113 78 118 239
100.0 13.4 31.7 21.8 33.1 66.9

この1年間には一度も行 224 27 75 49 73 151
100.0 12.1 33.5 21.9 32.6 67.4

全く行わなかった 170 12 57 31 70 100
100.0 7.1 33.5 18.2 41.2 58.8

週に1回以上行った 362 54 129 69 110 252
100.0 14.9 35.6 19.1 30.4 69.6

月に数回程度行った 567 62 205 129 171 396
100.0 10.9 36.2 22.8 30.2 69.8

月に1回程度行った 446 45 156 113 132 314
100.0 10.1 35.0 25.3 29.6 70.4

年に数回程度行った 346 44 119 63 120 226
100.0 12.7 34.4 18.2 34.7 65.3

この1年間には一度も行 130 18 38 33 41 89
100.0 13.8 29.2 25.4 31.5 68.5

全く行わなかった 72 5 30 15 22 50
100.0 6.9 41.7 20.8 30.6 69.4

Q9.5.科学や技
術に関するも
の（受賞や発
見のニュース、
機器操作法な
どを含む）

Q9.6.飲食店や
レストランに関
するもの

Q9.1.政治や時
事に関するも
の

Q9.2.ビジネス
や経済に関す
るもの（税金、
保険の情報な
どを含む）

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
×Q9.あなたは前問で挙げたニュース・情報をこの1年間（2014年1月～12月）に実際に探したこと
がありますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q9

全体

Q9.3.健康や病
気に関する信
頼できるもの

Q9.4.天気予報
や気象情報



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 7 / 26 )

■クロス集計表(n%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

週に1回以上行った 510 73 165 97 175 335
100.0 14.3 32.4 19.0 34.3 65.7

月に数回程度行った 628 76 226 151 175 453
100.0 12.1 36.0 24.0 27.9 72.1

月に1回程度行った 368 33 140 84 111 257
100.0 9.0 38.0 22.8 30.2 69.8

年に数回程度行った 295 33 96 68 98 197
100.0 11.2 32.5 23.1 33.2 66.8

この1年間には一度も行 85 14 25 19 27 58
100.0 16.5 29.4 22.4 31.8 68.2

全く行わなかった 53 2 24 8 19 34
100.0 3.8 45.3 15.1 35.8 64.2

週に1回以上行った 389 58 138 83 110 279
100.0 14.9 35.5 21.3 28.3 71.7

月に数回程度行った 604 70 218 126 190 414
100.0 11.6 36.1 20.9 31.5 68.5

月に1回程度行った 411 50 149 94 118 293
100.0 12.2 36.3 22.9 28.7 71.3

年に数回程度行った 381 38 120 92 131 250
100.0 10.0 31.5 24.1 34.4 65.6

この1年間には一度も行 112 13 38 24 37 75
100.0 11.6 33.9 21.4 33.0 67.0

全く行わなかった 50 2 21 9 18 32
100.0 4.0 42.0 18.0 36.0 64.0

週に1回以上行った 368 55 117 74 122 246
100.0 14.9 31.8 20.1 33.2 66.8

月に数回程度行った 470 58 168 99 145 325
100.0 12.3 35.7 21.1 30.9 69.1

月に1回程度行った 359 44 132 90 93 266
100.0 12.3 36.8 25.1 25.9 74.1

年に数回程度行った 381 35 139 93 114 267
100.0 9.2 36.5 24.4 29.9 70.1

この1年間には一度も行 201 21 70 38 72 129
100.0 10.4 34.8 18.9 35.8 64.2

全く行わなかった 97 8 32 17 40 57
100.0 8.2 33.0 17.5 41.2 58.8

週に1回以上行った 400 55 134 83 128 272
100.0 13.8 33.5 20.8 32.0 68.0

月に数回程度行った 455 46 167 104 138 317
100.0 10.1 36.7 22.9 30.3 69.7

月に1回程度行った 301 39 109 67 86 215
100.0 13.0 36.2 22.3 28.6 71.4

年に数回程度行った 297 34 97 70 96 201
100.0 11.4 32.7 23.6 32.3 67.7

この1年間には一度も行 222 20 75 53 74 148
100.0 9.0 33.8 23.9 33.3 66.7

全く行わなかった 105 7 32 19 47 58
100.0 6.7 30.5 18.1 44.8 55.2

Q9.7.ショッピン
グに関するも
の

Q9.8.旅行や観
光に関するも
の（交通機関
乗換ルートな
どを含む）

Q9.9.芸能や娯
楽に関するも
の

Q9.10.スポー
ツに関するも
の（試合結果、
スポーツジム
の情報などを
含む）



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 8 / 26 )

■クロス集計表(n%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度
以
上

1982 235 693 435 619 1363
100.0 11.9 35.0 21.9 31.2 68.8

非常にそう思う 961 114 342 189 316 645
100.0 11.9 35.6 19.7 32.9 67.1

そう思う 897 109 308 213 267 630
100.0 12.2 34.3 23.7 29.8 70.2

そう思わない 86 10 32 23 21 65
100.0 11.6 37.2 26.7 24.4 75.6

全くそう思わない 12 1 2 6 3 9
100.0 8.3 16.7 50.0 25.0 75.0

わからない 26 1 9 4 12 14
100.0 3.8 34.6 15.4 46.2 53.8

非常にそう思う 58 12 19 14 13 45
100.0 20.7 32.8 24.1 22.4 77.6

そう思う 421 59 153 96 113 308
100.0 14.0 36.3 22.8 26.8 73.2

そう思わない 1061 107 382 228 344 717
100.0 10.1 36.0 21.5 32.4 67.6

全くそう思わない 208 27 71 47 63 145
100.0 13.0 34.1 22.6 30.3 69.7

わからない 234 30 68 50 86 148
100.0 12.8 29.1 21.4 36.8 63.2

非常にそう思う 289 42 97 63 87 202
100.0 14.5 33.6 21.8 30.1 69.9

そう思う 1153 132 432 247 342 811
100.0 11.4 37.5 21.4 29.7 70.3

そう思わない 357 41 109 86 121 236
100.0 11.5 30.5 24.1 33.9 66.1

全くそう思わない 53 4 19 11 19 34
100.0 7.5 35.8 20.8 35.8 64.2

わからない 130 16 36 28 50 80
100.0 12.3 27.7 21.5 38.5 61.5

非常にそう思う 289 42 103 65 79 210
100.0 14.5 35.6 22.5 27.3 72.7

そう思う 774 92 273 177 232 542
100.0 11.9 35.3 22.9 30.0 70.0

そう思わない 681 76 242 149 214 467
100.0 11.2 35.5 21.9 31.4 68.6

全くそう思わない 98 14 25 18 41 57
100.0 14.3 25.5 18.4 41.8 58.2

わからない 140 11 50 26 53 87
100.0 7.9 35.7 18.6 37.9 62.1

非常にそう思う 128 14 50 26 38 90
100.0 10.9 39.1 20.3 29.7 70.3

そう思う 781 101 253 172 255 526
100.0 12.9 32.4 22.0 32.7 67.3

そう思わない 838 93 307 177 261 577
100.0 11.1 36.6 21.1 31.1 68.9

全くそう思わない 184 19 66 53 46 138
100.0 10.3 35.9 28.8 25.0 75.0

わからない 51 8 17 7 19 32
100.0 15.7 33.3 13.7 37.3 62.7

Q10.1.インター
ネットのおかげ
で情報入手が
容易になった

Q10.2.インター
ネット上の情報
が正しいかどう
かは容易に判
断できる

Q10.3.インター
ネット上では入
手できない情
報がある

Q10.4.インター
ネットを利用し
ない人は利用
しないことによ
り不利益を
被っている

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q10

全体

Q10.5.インター
ネット上では情
報が多すぎ
て、うまく探す
ことができない

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。
×Q10.インターネットに関する以下の1～5の意見について、あなたのお考えを選んでください。



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 9 / 26 )

■クロス集計表(n%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度
以
上

1982 235 693 435 619 1363
100.0 11.9 35.0 21.9 31.2 68.8

読んでいない 205 6 34 33 132 73
100.0 2.9 16.6 16.1 64.4 35.6

1冊 120 4 24 20 72 48
100.0 3.3 20.0 16.7 60.0 40.0

2～3冊 384 24 83 114 163 221
100.0 6.3 21.6 29.7 42.4 57.6

4～5冊 266 15 81 77 93 173
100.0 5.6 30.5 28.9 35.0 65.0

6～10冊 279 18 108 83 70 209
100.0 6.5 38.7 29.7 25.1 74.9

11～20冊 264 37 125 63 39 225
100.0 14.0 47.3 23.9 14.8 85.2

21冊以上 464 131 238 45 50 414
100.0 28.2 51.3 9.7 10.8 89.2

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度
以
上

1982 235 693 435 619 1363
100.0 11.9 35.0 21.9 31.2 68.8

10分未満 932 134 330 197 271 661
100.0 14.4 35.4 21.1 29.1 70.9

10分以上30分未満 959 94 342 219 304 655
100.0 9.8 35.7 22.8 31.7 68.3

30分以上1時間未満 71 5 20 15 31 40
100.0 7.0 28.2 21.1 43.7 56.3

1時間以上 4 2 0 1 1 3
100.0 50.0 0.0 25.0 25.0 75.0

Q11 1年間
（2014年1月～
12月）の紙媒
体の本の読書
量

Q20.自宅から
の最寄の公共
図書館までの
所要時間

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
×Q11.あなたは、この1年間（2014年1月～12月）で何冊くらい紙の本を読みましたか。ただし、こ
こでいう本に、雑誌やマンガは含みません。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q11

全体

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

×Q20.あなたの自宅から最寄りの公共図書館まで（前問で選択した交通手段「「Q19で回答した
選択肢」」で行くと）どのくらいの時間がかかりますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q20

全体



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 10 / 26 )

■クロス集計表(n%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度
以
上

1982 235 693 435 619 1363
100.0 11.9 35.0 21.9 31.2 68.8

非常にそう思う 541 83 205 113 140 401
100.0 15.3 37.9 20.9 25.9 74.1

そう思う 1145 118 409 245 373 772
100.0 10.3 35.7 21.4 32.6 67.4

そう思わない 164 19 40 50 55 109
100.0 11.6 24.4 30.5 33.5 66.5

全くそう思わない 28 4 9 8 7 21
100.0 14.3 32.1 28.6 25.0 75.0

わからない 104 11 30 19 44 60
100.0 10.6 28.8 18.3 42.3 57.7

非常にそう思う 123 25 39 32 27 96
100.0 20.3 31.7 26.0 22.0 78.0

そう思う 632 69 247 133 183 449
100.0 10.9 39.1 21.0 29.0 71.0

そう思わない 862 91 292 194 285 577
100.0 10.6 33.9 22.5 33.1 66.9

全くそう思わない 125 27 50 17 31 94
100.0 21.6 40.0 13.6 24.8 75.2

わからない 240 23 65 59 93 147
100.0 9.6 27.1 24.6 38.8 61.3

非常にそう思う 70 10 19 14 27 43
100.0 14.3 27.1 20.0 38.6 61.4

そう思う 445 32 119 107 187 258
100.0 7.2 26.7 24.0 42.0 58.0

そう思わない 910 99 320 215 276 634
100.0 10.9 35.2 23.6 30.3 69.7

全くそう思わない 455 83 208 82 82 373
100.0 18.2 45.7 18.0 18.0 82.0

わからない 102 11 27 17 47 55
100.0 10.8 26.5 16.7 46.1 53.9

非常にそう思う 370 65 137 72 96 274
100.0 17.6 37.0 19.5 25.9 74.1

そう思う 1172 126 426 260 360 812
100.0 10.8 36.3 22.2 30.7 69.3

そう思わない 267 24 76 63 104 163
100.0 9.0 28.5 23.6 39.0 61.0

全くそう思わない 28 2 7 6 13 15
100.0 7.1 25.0 21.4 46.4 53.6

わからない 145 18 47 34 46 99
100.0 12.4 32.4 23.4 31.7 68.3

非常にそう思う 795 137 311 163 184 611
100.0 17.2 39.1 20.5 23.1 76.9

そう思う 1048 83 348 243 374 674
100.0 7.9 33.2 23.2 35.7 64.3

そう思わない 72 5 16 19 32 40
100.0 6.9 22.2 26.4 44.4 55.6

全くそう思わない 12 1 1 6 4 8
100.0 8.3 8.3 50.0 33.3 66.7

わからない 55 9 17 4 25 30
100.0 16.4 30.9 7.3 45.5 54.5

非常にそう思う 532 115 207 99 111 421
100.0 21.6 38.9 18.6 20.9 79.1

そう思う 1139 97 406 267 369 770
100.0 8.5 35.6 23.4 32.4 67.6

そう思わない 166 8 48 31 79 87
100.0 4.8 28.9 18.7 47.6 52.4

全くそう思わない 29 1 4 9 15 14
100.0 3.4 13.8 31.0 51.7 48.3

わからない 116 14 28 29 45 71
100.0 12.1 24.1 25.0 38.8 61.2

Q31.1.公共図
書館では、無
料での資料の
閲覧や、イン
ターネットの利
用などができ
るので、全ての
人に平等な機
会を与えるの
に重要な役割
Q31.2.公共図
書館には、最
新の情報技術
が取り入れら
れていない

Q31.3.必要な
情報の多くは
自分で探せる
ようになったの
で、公共図書
館は以前ほど
必要とされて
いない

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

Q31.5.公共図
書館は、読書
好きや教養を
育むため、重
要である

Q31.6.公共図
書館が近くに
あることで、そ
の地域の生活
の質が向上す
る

×Q31.公共図書館に関する以下の1～6の意見について、あなたのお考えを選んでください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q31

全体

Q31.4.公共図
書館は他で探
すための手段
がない人に多
くのサービスを
提供している



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 11 / 26 )

■クロス集計表(n%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度
以
上

1982 235 693 435 619 1363
100.0 11.9 35.0 21.9 31.2 68.8

大きな影響がある 629 158 308 86 77 552
100.0 25.1 49.0 13.7 12.2 87.8

影響がある 960 68 319 257 316 644
100.0 7.1 33.2 26.8 32.9 67.1

あまり影響はない 301 3 45 75 178 123
100.0 1.0 15.0 24.9 59.1 40.9

影響はない 59 3 14 12 30 29
100.0 5.1 23.7 20.3 50.8 49.2

わからない 33 3 7 5 18 15
100.0 9.1 21.2 15.2 54.5 45.5

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度
以
上

1982 235 693 435 619 1363
100.0 11.9 35.0 21.9 31.2 68.8

大きな影響がある 582 138 264 86 94 488
100.0 23.7 45.4 14.8 16.2 83.8

影響がある 1005 84 341 245 335 670
100.0 8.4 33.9 24.4 33.3 66.7

あまり影響はない 244 7 55 62 120 124
100.0 2.9 22.5 25.4 49.2 50.8

影響はない 51 3 14 9 25 26
100.0 5.9 27.5 17.6 49.0 51.0

わからない 100 3 19 33 45 55
100.0 3.0 19.0 33.0 45.0 55.0

Q32.地域の公
共図書館が閉
鎖された場合
の本人や家族
への影響度

Q33.地域の公
共図書館が閉
鎖された場合
の地域への影
響度

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q33

全体

全体

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。
×Q32.もしあなたの住む地域の公共図書館が閉鎖されたら、あなたやあなたの家族にとって何ら
かの好ましくない影響があると思いますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q32

×Q33.もしあなたの住む地域の公共図書館が閉鎖されたら、地域にとって何らかの好ましくない
影響があると思いますか。



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 12 / 26 )

■クロス集計表(%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 11.9 35.0 21.9 31.2 68.8

1日複数回もしくは長時間 1225 11.2 33.1 21.9 33.8 66.2
毎日1回 429 14.7 38.0 22.6 24.7 75.3
週1回程度 101 9.9 41.6 18.8 29.7 70.3
月に1回程度 28 7.1 32.1 21.4 39.3 60.7
年に数回 23 17.4 52.2 4.3 26.1 73.9
ほとんどない（過去には 72 9.7 34.7 25.0 30.6 69.4
全くない（一度もない） 104 11.5 34.6 25.0 28.8 71.2
1日複数回もしくは長時間 309 15.5 39.5 19.1 25.9 74.1
毎日1回 341 9.7 39.0 22.0 29.3 70.7
週1回程度 363 12.1 32.5 22.6 32.8 67.2
月に1回程度 156 10.9 27.6 29.5 32.1 67.9
年に数回 140 10.7 30.0 27.1 32.1 67.9
ほとんどない（過去には 425 11.8 34.4 19.8 34.1 65.9
全くない（一度もない） 248 11.3 35.9 20.6 32.3 67.7
1日複数回もしくは長時間 537 16.8 36.5 21.4 25.3 74.7
毎日1回 796 10.9 35.4 22.7 30.9 69.1
週1回程度 169 11.8 29.6 22.5 36.1 63.9
月に1回程度 78 7.7 30.8 23.1 38.5 61.5
年に数回 83 10.8 30.1 24.1 34.9 65.1
ほとんどない（過去には 210 6.2 35.2 20.5 38.1 61.9
全くない（一度もない） 109 9.2 38.5 18.3 33.9 66.1
1日複数回もしくは長時間 339 29.2 44.2 12.4 14.2 85.8
毎日1回 458 17.0 45.9 18.6 18.6 81.4
週1回程度 526 6.7 37.5 28.9 27.0 73.0
月に1回程度 272 3.3 24.6 28.3 43.8 56.3
年に数回 198 2.5 16.2 25.3 56.1 43.9
ほとんどない（過去には 154 3.9 20.1 15.6 60.4 39.6
全くない（一度もない） 35 8.6 17.1 14.3 60.0 40.0
1日複数回もしくは長時間 93 24.7 35.5 18.3 21.5 78.5
毎日1回 201 19.9 39.3 17.4 23.4 76.6
週1回程度 571 12.4 36.6 24.9 26.1 73.9
月に1回程度 420 8.1 35.7 21.9 34.3 65.7
年に数回 246 7.3 28.0 22.0 42.7 57.3
ほとんどない（過去には 316 10.1 32.6 21.2 36.1 63.9
全くない（一度もない） 135 12.6 37.0 20.7 29.6 70.4
1日複数回もしくは長時間 34 20.6 44.1 17.6 17.6 82.4
毎日1回 78 21.8 43.6 15.4 19.2 80.8
週1回程度 355 13.8 35.8 25.4 25.1 74.9
月に1回程度 423 10.6 40.0 20.6 28.8 71.2
年に数回 623 10.4 31.9 22.8 34.8 65.2
ほとんどない（過去には 396 10.9 31.8 21.0 36.4 63.6
全くない（一度もない） 73 12.3 31.5 20.5 35.6 64.4
1日複数回もしくは長時間 410 15.4 31.7 18.8 34.1 65.9
毎日1回 472 12.3 34.7 22.7 30.3 69.7
週1回程度 525 9.9 37.9 23.8 28.4 71.6
月に1回程度 207 8.7 34.3 28.5 28.5 71.5
年に数回 149 10.7 37.6 16.8 34.9 65.1
ほとんどない（過去には 159 13.2 32.7 19.5 34.6 65.4
全くない（一度もない） 60 11.7 35.0 18.3 35.0 65.0
1日複数回もしくは長時間 73 15.1 35.6 24.7 24.7 75.3
毎日1回 90 21.1 26.7 20.0 32.2 67.8
週1回程度 146 15.8 38.4 21.2 24.7 75.3
月に1回程度 89 6.7 37.1 27.0 29.2 70.8
年に数回 136 11.0 33.1 27.9 27.9 72.1
ほとんどない（過去には 654 8.9 33.9 20.9 36.2 63.8
全くない（一度もない） 794 13.0 36.1 21.3 29.6 70.4
1日複数回もしくは長時間 1477 12.1 35.1 21.3 31.6 68.4
毎日1回 438 12.1 32.6 24.4 30.8 69.2
週1回程度 45 4.4 46.7 26.7 22.2 77.8
月に1回程度 8 12.5 37.5 25.0 25.0 75.0
年に数回 4 25.0 50.0 0.0 25.0 75.0
ほとんどない（過去には 6 0.0 66.7 0.0 33.3 66.7
全くない（一度もない） 4 0.0 25.0 0.0 75.0 25.0

全体
Q5.1.テレビ（ワ
ンセグを含む）
を視聴する

Q5.2.ラジオを
聴く

Q5.3.新聞を読
む

Q5.4.本を読む

Q5.5.雑誌や漫
画を読む

Q5.6.映画を観
る（映画館・家
を問わず）

Q5.7.音楽を聴
く

Q5.8.TVゲーム
をする

Q5.9.インター
ネットを閲覧・
検索する

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。
×Q5.以下の1～9について、あなたはどのぐらいの頻度で行っていますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q5



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 13 / 26 )

■クロス集計表(%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363

1日複数回もしくは長時間 1168 12.2 34.6 21.8 31.3 68.7
毎日1回 433 12.5 35.8 22.6 29.1 70.9
週1回程度 209 8.6 35.9 22.5 33.0 67.0
月に1回程度 56 8.9 23.2 28.6 39.3 60.7
年に数回 37 16.2 45.9 18.9 18.9 81.1
ほとんどない（過去には 36 16.7 30.6 13.9 38.9 61.1
全くない（一度もない） 43 7.0 41.9 16.3 34.9 65.1
1日複数回もしくは長時間 26 42.3 30.8 15.4 11.5 88.5
毎日1回 44 20.5 47.7 13.6 18.2 81.8
週1回程度 126 18.3 38.9 25.4 17.5 82.5
月に1回程度 267 11.2 40.4 24.7 23.6 76.4
年に数回 705 10.5 33.5 21.7 34.3 65.7
ほとんどない（過去には 598 10.4 32.8 22.7 34.1 65.9
全くない（一度もない） 216 12.0 34.7 17.6 35.6 64.4
1日複数回もしくは長時間 320 9.7 35.3 23.1 31.9 68.1
毎日1回 428 12.6 33.6 22.0 31.8 68.2
週1回程度 789 11.8 34.1 23.8 30.3 69.7
月に1回程度 257 10.1 35.8 20.2 33.9 66.1
年に数回 82 17.1 37.8 15.9 29.3 70.7
ほとんどない（過去には 60 16.7 48.3 11.7 23.3 76.7
全くない（一度もない） 46 15.2 32.6 15.2 37.0 63.0
1日複数回もしくは長時間 972 13.4 32.5 21.4 32.7 67.3
毎日1回 571 10.7 37.1 22.8 29.4 70.6
週1回程度 268 9.7 39.6 23.1 27.6 72.4
月に1回程度 84 11.9 28.6 23.8 35.7 64.3
年に数回 40 10.0 37.5 20.0 32.5 67.5
ほとんどない（過去には 21 19.0 19.0 23.8 38.1 61.9
全くない（一度もない） 26 0.0 61.5 7.7 30.8 69.2
1日複数回もしくは長時間 1189 12.1 34.4 21.3 32.2 67.8
毎日1回 458 12.4 34.9 22.9 29.7 70.3
週1回程度 140 12.9 35.0 26.4 25.7 74.3
月に1回程度 39 5.1 41.0 17.9 35.9 64.1
年に数回 24 4.2 37.5 12.5 45.8 54.2
ほとんどない（過去には 27 11.1 37.0 14.8 37.0 63.0
全くない（一度もない） 105 9.5 38.1 24.8 27.6 72.4

Q6.1.友人・知
人・家族と会話
する

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q6

全体

Q6.2.手紙を出
したりもらった
りする

Q6.3.電話をす
る

Q6.4.メールを
読んだり送っ
たりする

Q6.5.ウェブサ
イトを見る

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
×Q6.以下の1～11について、あなたはどのぐらいの頻度で行っていますか。



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 14 / 26 )

■クロス集計表(%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

1日複数回もしくは長時間 866 12.4 33.4 23.4 30.8 69.2
毎日1回 389 12.9 39.8 19.5 27.8 72.2
週1回程度 244 10.7 30.7 26.6 32.0 68.0
月に1回程度 88 12.5 33.0 23.9 30.7 69.3
年に数回 48 6.3 29.2 16.7 47.9 52.1
ほとんどない（過去には 67 11.9 32.8 13.4 41.8 58.2
全くない（一度もない） 280 10.7 38.9 18.9 31.4 68.6
1日複数回もしくは長時間 342 12.3 31.3 24.3 32.2 67.8
毎日1回 247 14.6 36.0 19.0 30.4 69.6
週1回程度 210 14.3 38.6 21.0 26.2 73.8
月に1回程度 83 13.3 32.5 28.9 25.3 74.7
年に数回 47 19.1 38.3 14.9 27.7 72.3
ほとんどない（過去には 200 8.0 30.0 21.5 40.5 59.5
全くない（一度もない） 853 10.7 36.5 21.9 30.9 69.1
1日複数回もしくは長時間 213 17.4 32.9 22.5 27.2 72.8
毎日1回 256 14.1 36.3 17.6 32.0 68.0
週1回程度 546 9.7 34.8 24.0 31.5 68.5
月に1回程度 264 14.4 36.0 15.5 34.1 65.9
年に数回 129 9.3 36.4 26.4 27.9 72.1
ほとんどない（過去には 176 6.8 31.8 27.3 34.1 65.9
全くない（一度もない） 398 11.8 35.7 22.1 30.4 69.6
1日複数回もしくは長時間 29 31.0 20.7 20.7 27.6 72.4
毎日1回 33 27.3 39.4 9.1 24.2 75.8
週1回程度 67 16.4 46.3 17.9 19.4 80.6
月に1回程度 59 16.9 25.4 27.1 30.5 69.5
年に数回 45 11.1 37.8 22.2 28.9 71.1
ほとんどない（過去には 198 10.6 31.8 26.8 30.8 69.2
全くない（一度もない） 1551 11.0 35.3 21.6 32.1 67.9
1日複数回もしくは長時間 187 11.2 33.7 23.5 31.6 68.4
毎日1回 146 11.6 29.5 21.2 37.7 62.3
週1回程度 106 18.9 36.8 21.7 22.6 77.4
月に1回程度 59 8.5 40.7 23.7 27.1 72.9
年に数回 65 13.8 32.3 27.7 26.2 73.8
ほとんどない（過去には 300 11.0 31.7 26.7 30.7 69.3
全くない（一度もない） 1119 11.6 36.5 20.1 31.8 68.2
1日複数回もしくは長時間 229 17.5 32.3 21.0 29.3 70.7
毎日1回 295 13.6 36.9 21.4 28.1 71.9
週1回程度 277 10.1 36.5 24.2 29.2 70.8
月に1回程度 172 10.5 31.4 23.3 34.9 65.1
年に数回 97 12.4 39.2 19.6 28.9 71.1
ほとんどない（過去には 245 9.4 31.0 25.7 33.9 66.1
全くない（一度もない） 667 11.1 36.1 20.2 32.5 67.5

Q6.6.Googleな
どのサーチエ
ンジンで検索
する

Q6.7.Twitter、
Facebook、
LINEなどの
ソーシャルメ
ディアを見たり
投稿したりする

Q6.8.YouTube
やニコニコ動
画などの動画
サイトを見たり
投稿したりする

Q6.9.Instagram
やFlickrなどの
写真共有サイ
トに投稿する

Q6.10.オンライ
ンゲーム、ソー
シャルゲーム
をする

Q6.11.ブログを
見たり書いたり
する



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 15 / 26 )

■クロス集計表(%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363

週に1回以上行った 678 13.3 35.3 23.2 28.3 71.7
月に数回程度行った 422 14.0 38.6 19.0 28.4 71.6
月に1回程度行った 270 11.1 35.9 26.3 26.7 73.3
年に数回程度行った 250 8.8 31.6 22.4 37.2 62.8
この1年間には一度も行 144 8.3 23.6 24.3 43.8 56.3
全く行わなかった 144 10.4 36.8 16.0 36.8 63.2
週に1回以上行った 533 14.1 36.0 21.4 28.5 71.5
月に数回程度行った 442 12.9 36.7 22.9 27.6 72.4
月に1回程度行った 281 12.1 38.8 25.3 23.8 76.2
年に数回程度行った 331 10.0 31.4 21.1 37.5 62.5
この1年間には一度も行 169 9.5 28.4 23.1 39.1 60.9
全く行わなかった 145 9.0 35.2 20.0 35.9 64.1
週に1回以上行った 504 14.7 36.1 22.0 27.2 72.8
月に数回程度行った 623 12.7 36.3 22.3 28.7 71.3
月に1回程度行った 377 10.3 38.2 20.4 31.0 69.0
年に数回程度行った 296 8.4 30.7 22.0 38.9 61.1
この1年間には一度も行 94 7.4 22.3 26.6 43.6 56.4
全く行わなかった 56 8.9 37.5 23.2 30.4 69.6
週に1回以上行った 1312 12.0 36.7 20.9 30.3 69.7
月に数回程度行った 348 12.9 33.0 24.4 29.6 70.4
月に1回程度行った 121 9.9 33.1 25.6 31.4 68.6
年に数回程度行った 107 8.4 29.9 21.5 40.2 59.8
この1年間には一度も行 43 14.0 20.9 30.2 34.9 65.1
全く行わなかった 35 5.7 25.7 22.9 45.7 54.3
週に1回以上行った 312 14.1 35.6 20.2 30.1 69.9
月に数回程度行った 461 13.9 38.0 22.1 26.0 74.0
月に1回程度行った 368 8.4 37.0 26.1 28.5 71.5
年に数回程度行った 357 13.4 31.7 21.8 33.1 66.9
この1年間には一度も行 224 12.1 33.5 21.9 32.6 67.4
全く行わなかった 170 7.1 33.5 18.2 41.2 58.8
週に1回以上行った 362 14.9 35.6 19.1 30.4 69.6
月に数回程度行った 567 10.9 36.2 22.8 30.2 69.8
月に1回程度行った 446 10.1 35.0 25.3 29.6 70.4
年に数回程度行った 346 12.7 34.4 18.2 34.7 65.3
この1年間には一度も行 130 13.8 29.2 25.4 31.5 68.5
全く行わなかった 72 6.9 41.7 20.8 30.6 69.4
週に1回以上行った 510 14.3 32.4 19.0 34.3 65.7
月に数回程度行った 628 12.1 36.0 24.0 27.9 72.1
月に1回程度行った 368 9.0 38.0 22.8 30.2 69.8
年に数回程度行った 295 11.2 32.5 23.1 33.2 66.8
この1年間には一度も行 85 16.5 29.4 22.4 31.8 68.2
全く行わなかった 53 3.8 45.3 15.1 35.8 64.2
週に1回以上行った 389 14.9 35.5 21.3 28.3 71.7
月に数回程度行った 604 11.6 36.1 20.9 31.5 68.5
月に1回程度行った 411 12.2 36.3 22.9 28.7 71.3
年に数回程度行った 381 10.0 31.5 24.1 34.4 65.6
この1年間には一度も行 112 11.6 33.9 21.4 33.0 67.0
全く行わなかった 50 4.0 42.0 18.0 36.0 64.0
週に1回以上行った 368 14.9 31.8 20.1 33.2 66.8
月に数回程度行った 470 12.3 35.7 21.1 30.9 69.1
月に1回程度行った 359 12.3 36.8 25.1 25.9 74.1
年に数回程度行った 381 9.2 36.5 24.4 29.9 70.1
この1年間には一度も行 201 10.4 34.8 18.9 35.8 64.2
全く行わなかった 97 8.2 33.0 17.5 41.2 58.8
週に1回以上行った 400 13.8 33.5 20.8 32.0 68.0
月に数回程度行った 455 10.1 36.7 22.9 30.3 69.7
月に1回程度行った 301 13.0 36.2 22.3 28.6 71.4
年に数回程度行った 297 11.4 32.7 23.6 32.3 67.7
この1年間には一度も行 222 9.0 33.8 23.9 33.3 66.7
全く行わなかった 105 6.7 30.5 18.1 44.8 55.2

Q9.1.政治や時
事に関するも
の

Q9.2.ビジネス
や経済に関す
るもの（税金、
保険の情報な
どを含む）

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。
×Q9.あなたは前問で挙げたニュース・情報をこの1年間（2014年1月～12月）に実際に探したこと
がありますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q9

全体

Q9.3.健康や病
気に関する信
頼できるもの

Q9.4.天気予報
や気象情報

Q9.5.科学や技
術に関するも
の（受賞や発
見のニュース、
機器操作法な
どを含む）
Q9.6.飲食店や
レストランに関
するもの

Q9.7.ショッピン
グに関するも
の

Q9.8.旅行や観
光に関するも
の（交通機関
乗換ルートな
どを含む）

Q9.9.芸能や娯
楽に関するも
の

Q9.10.スポー
ツに関するも
の（試合結果、
スポーツジム
の情報などを
含む）



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 16 / 26 )

■クロス集計表(%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363

非常にそう思う 961 11.9 35.6 19.7 32.9 67.1
そう思う 897 12.2 34.3 23.7 29.8 70.2
そう思わない 86 11.6 37.2 26.7 24.4 75.6
全くそう思わない 12 8.3 16.7 50.0 25.0 75.0
わからない 26 3.8 34.6 15.4 46.2 53.8
非常にそう思う 58 20.7 32.8 24.1 22.4 77.6
そう思う 421 14.0 36.3 22.8 26.8 73.2
そう思わない 1061 10.1 36.0 21.5 32.4 67.6
全くそう思わない 208 13.0 34.1 22.6 30.3 69.7
わからない 234 12.8 29.1 21.4 36.8 63.2
非常にそう思う 289 14.5 33.6 21.8 30.1 69.9
そう思う 1153 11.4 37.5 21.4 29.7 70.3
そう思わない 357 11.5 30.5 24.1 33.9 66.1
全くそう思わない 53 7.5 35.8 20.8 35.8 64.2
わからない 130 12.3 27.7 21.5 38.5 61.5
非常にそう思う 289 14.5 35.6 22.5 27.3 72.7
そう思う 774 11.9 35.3 22.9 30.0 70.0
そう思わない 681 11.2 35.5 21.9 31.4 68.6
全くそう思わない 98 14.3 25.5 18.4 41.8 58.2
わからない 140 7.9 35.7 18.6 37.9 62.1
非常にそう思う 128 10.9 39.1 20.3 29.7 70.3
そう思う 781 12.9 32.4 22.0 32.7 67.3
そう思わない 838 11.1 36.6 21.1 31.1 68.9
全くそう思わない 184 10.3 35.9 28.8 25.0 75.0
わからない 51 15.7 33.3 13.7 37.3 62.7

Q10.1.インター
ネットのおかげ
で情報入手が
容易になった

Q10.2.インター
ネット上の情報
が正しいかどう
かは容易に判
断できる
Q10.3.インター
ネット上では入
手できない情
報がある

Q10.4.インター
ネットを利用し
ない人は利用
しないことによ
り不利益を

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か×Q10.インターネットに関する以下の1～5の意見について、あなたのお考えを選んでください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

全体

Q10.5.インター
ネット上では情
報が多すぎ
て、うまく探す
ことができない



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 17 / 26 )

■クロス集計表(%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363

読んでいない 205 2.9 16.6 16.1 64.4 35.6
1冊 120 3.3 20.0 16.7 60.0 40.0
2～3冊 384 6.3 21.6 29.7 42.4 57.6
4～5冊 266 5.6 30.5 28.9 35.0 65.0
6～10冊 279 6.5 38.7 29.7 25.1 74.9
11～20冊 264 14.0 47.3 23.9 14.8 85.2
21冊以上 464 28.2 51.3 9.7 10.8 89.2

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363

10分未満 932 14.4 35.4 21.1 29.1 70.9
10分以上30分未満 959 9.8 35.7 22.8 31.7 68.3
30分以上1時間未満 71 7.0 28.2 21.1 43.7 56.3
1時間以上 4 50.0 0.0 25.0 25.0 75.0

×Q11.あなたは、この1年間（2014年1月～12月）で何冊くらい紙の本を読みましたか。ただし、こ
こでいう本に、雑誌やマンガは含みません。

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q11

全体

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

×Q20.あなたの自宅から最寄りの公共図書館まで（前問で選択した交通手段「「Q19で回答した
選択肢」」で行くと）どのくらいの時間がかかりますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q20

全体
Q20.自宅から
の最寄の公共
図書館までの
所要時間

Q111年間
（2014年1月～
12月）の紙媒
体の本の読書
量



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 18 / 26 )

■クロス集計表(%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363

非常にそう思う 541 15.3 37.9 20.9 25.9 74.1
そう思う 1145 10.3 35.7 21.4 32.6 67.4
そう思わない 164 11.6 24.4 30.5 33.5 66.5
全くそう思わない 28 14.3 32.1 28.6 25.0 75.0
わからない 104 10.6 28.8 18.3 42.3 57.7
非常にそう思う 123 20.3 31.7 26.0 22.0 78.0
そう思う 632 10.9 39.1 21.0 29.0 71.0
そう思わない 862 10.6 33.9 22.5 33.1 66.9
全くそう思わない 125 21.6 40.0 13.6 24.8 75.2
わからない 240 9.6 27.1 24.6 38.8 61.3
非常にそう思う 70 14.3 27.1 20.0 38.6 61.4
そう思う 445 7.2 26.7 24.0 42.0 58.0
そう思わない 910 10.9 35.2 23.6 30.3 69.7
全くそう思わない 455 18.2 45.7 18.0 18.0 82.0
わからない 102 10.8 26.5 16.7 46.1 53.9
非常にそう思う 370 17.6 37.0 19.5 25.9 74.1
そう思う 1172 10.8 36.3 22.2 30.7 69.3
そう思わない 267 9.0 28.5 23.6 39.0 61.0
全くそう思わない 28 7.1 25.0 21.4 46.4 53.6
わからない 145 12.4 32.4 23.4 31.7 68.3
非常にそう思う 795 17.2 39.1 20.5 23.1 76.9
そう思う 1048 7.9 33.2 23.2 35.7 64.3
そう思わない 72 6.9 22.2 26.4 44.4 55.6
全くそう思わない 12 8.3 8.3 50.0 33.3 66.7
わからない 55 16.4 30.9 7.3 45.5 54.5
非常にそう思う 532 21.6 38.9 18.6 20.9 79.1
そう思う 1139 8.5 35.6 23.4 32.4 67.6
そう思わない 166 4.8 28.9 18.7 47.6 52.4
全くそう思わない 29 3.4 13.8 31.0 51.7 48.3
わからない 116 12.1 24.1 25.0 38.8 61.2

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か
×Q31.公共図書館に関する以下の1～6の意見について、あなたのお考えを選んでください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q31

Q31.1.公共図
書館では、無
料での資料の
閲覧や、イン
ターネットの利
Q31.2.公共図
書館には、最
新の情報技術
が取り入れら
れていない

Q31.5.公共図
書館は、読書
好きや教養を
育むため、重
要である
Q31.6.公共図
書館が近くに
あることで、そ
の地域の生活
の質が向上す

Q31.3.必要な
情報の多くは
自分で探せる
ようになったの
で、公共図書

全体

Q31.4.公共図
書館は他で探
すための手段
がない人に多
くのサービスを



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 19 / 26 )

■クロス集計表(%表) ＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上
＊■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363

大きな影響がある 629 25.1 49.0 13.7 12.2 87.8
影響がある 960 7.1 33.2 26.8 32.9 67.1
あまり影響はない 301 1.0 15.0 24.9 59.1 40.9
影響はない 59 5.1 23.7 20.3 50.8 49.2
わからない 33 9.1 21.2 15.2 54.5 45.5

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363

大きな影響がある 582 23.7 45.4 14.8 16.2 83.8
影響がある 1005 8.4 33.9 24.4 33.3 66.7
あまり影響はない 244 2.9 22.5 25.4 49.2 50.8
影響はない 51 5.9 27.5 17.6 49.0 51.0
わからない 100 3.0 19.0 33.0 45.0 55.0

Q33.地域の公
共図書館が閉
鎖された場合
の地域への影
響度

×Q33.もしあなたの住む地域の公共図書館が閉鎖されたら、地域にとって何らかの好ましくない
影響があると思いますか。

Q32.地域の公
共図書館が閉
鎖された場合
の本人や家族
への影響度

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q33

全体

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か×Q32.もしあなたの住む地域の公共図書館が閉鎖されたら、あなたやあなたの家族にとって何ら
かの好ましくない影響があると思いますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q32

全体

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 20 / 26 )

■クロス集計表(n表)

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363
1日複数回もしくは長時間 1225 137 406 268 414 811
毎日1回 429 63 163 97 106 323
週1回程度 101 10 42 19 30 71
月に1回程度 28 2 9 6 11 17
年に数回 23 4 12 1 6 17
ほとんどない（過去には 72 7 25 18 22 50
全くない（一度もない） 104 12 36 26 30 74
1日複数回もしくは長時間 309 48 122 59 80 229
毎日1回 341 33 133 75 100 241
週1回程度 363 44 118 82 119 244
月に1回程度 156 17 43 46 50 106
年に数回 140 15 42 38 45 95
ほとんどない（過去には 425 50 146 84 145 280
全くない（一度もない） 248 28 89 51 80 168
1日複数回もしくは長時間 537 90 196 115 136 401
毎日1回 796 87 282 181 246 550
週1回程度 169 20 50 38 61 108
月に1回程度 78 6 24 18 30 48
年に数回 83 9 25 20 29 54
ほとんどない（過去には 210 13 74 43 80 130
全くない（一度もない） 109 10 42 20 37 72
1日複数回もしくは長時間 339 99 150 42 48 291
毎日1回 458 78 210 85 85 373
週1回程度 526 35 197 152 142 384
月に1回程度 272 9 67 77 119 153
年に数回 198 5 32 50 111 87
ほとんどない（過去には 154 6 31 24 93 61
全くない（一度もない） 35 3 6 5 21 14
1日複数回もしくは長時間 93 23 33 17 20 73
毎日1回 201 40 79 35 47 154
週1回程度 571 71 209 142 149 422
月に1回程度 420 34 150 92 144 276
年に数回 246 18 69 54 105 141
ほとんどない（過去には 316 32 103 67 114 202
全くない（一度もない） 135 17 50 28 40 95
1日複数回もしくは長時間 34 7 15 6 6 28
毎日1回 78 17 34 12 15 63
週1回程度 355 49 127 90 89 266
月に1回程度 423 45 169 87 122 301
年に数回 623 65 199 142 217 406
ほとんどない（過去には 396 43 126 83 144 252
全くない（一度もない） 73 9 23 15 26 47
1日複数回もしくは長時間 410 63 130 77 140 270
毎日1回 472 58 164 107 143 329
週1回程度 525 52 199 125 149 376
月に1回程度 207 18 71 59 59 148
年に数回 149 16 56 25 52 97
ほとんどない（過去には 159 21 52 31 55 104
全くない（一度もない） 60 7 21 11 21 39
1日複数回もしくは長時間 73 11 26 18 18 55
毎日1回 90 19 24 18 29 61
週1回程度 146 23 56 31 36 110
月に1回程度 89 6 33 24 26 63
年に数回 136 15 45 38 38 98
ほとんどない（過去には 654 58 222 137 237 417
全くない（一度もない） 794 103 287 169 235 559
1日複数回もしくは長時間 1477 178 519 314 466 1011
毎日1回 438 53 143 107 135 303
週1回程度 45 2 21 12 10 35
月に1回程度 8 1 3 2 2 6
年に数回 4 1 2 0 1 3
ほとんどない（過去には 6 0 4 0 2 4
全くない（一度もない） 4 0 1 0 3 1

Q5.5.雑誌や漫
画を読む

Q5.6.映画を観
る（映画館・家
を問わず）

Q5.7.音楽を聴
く

Q5.8.TVゲーム
をする

全体
Q5.1.テレビ（ワ
ンセグを含む）
を視聴する

Q5.2.ラジオを
聴く

Q5.3.新聞を読
む

Q5.4.本を読む

Q5.9.インター
ネットを閲覧・
検索する

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。
×Q5.以下の1～9について、あなたはどのぐらいの頻度で行っていますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q5



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 21 / 26 )

■クロス集計表(n表)

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363
1日複数回もしくは長時間 1168 143 404 255 366 802
毎日1回 433 54 155 98 126 307
週1回程度 209 18 75 47 69 140
月に1回程度 56 5 13 16 22 34
年に数回 37 6 17 7 7 30
ほとんどない（過去には 36 6 11 5 14 22
全くない（一度もない） 43 3 18 7 15 28
1日複数回もしくは長時間 26 11 8 4 3 23
毎日1回 44 9 21 6 8 36
週1回程度 126 23 49 32 22 104
月に1回程度 267 30 108 66 63 204
年に数回 705 74 236 153 242 463
ほとんどない（過去には 598 62 196 136 204 394
全くない（一度もない） 216 26 75 38 77 139
1日複数回もしくは長時間 320 31 113 74 102 218
毎日1回 428 54 144 94 136 292
週1回程度 789 93 269 188 239 550
月に1回程度 257 26 92 52 87 170
年に数回 82 14 31 13 24 58
ほとんどない（過去には 60 10 29 7 14 46
全くない（一度もない） 46 7 15 7 17 29
1日複数回もしくは長時間 972 130 316 208 318 654
毎日1回 571 61 212 130 168 403
週1回程度 268 26 106 62 74 194
月に1回程度 84 10 24 20 30 54
年に数回 40 4 15 8 13 27
ほとんどない（過去には 21 4 4 5 8 13
全くない（一度もない） 26 0 16 2 8 18
1日複数回もしくは長時間 1189 144 409 253 383 806
毎日1回 458 57 160 105 136 322
週1回程度 140 18 49 37 36 104
月に1回程度 39 2 16 7 14 25
年に数回 24 1 9 3 11 13
ほとんどない（過去には 27 3 10 4 10 17
全くない（一度もない） 105 10 40 26 29 76

Q6.5.ウェブサ
イトを見る

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。
×Q6.以下の1～11について、あなたはどのぐらいの頻度で行っていますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q6

全体
Q6.1.友人・知
人・家族と会話
する

Q6.2.手紙を出
したりもらった
りする

Q6.3.電話をす
る

Q6.4.メールを
読んだり送っ
たりする



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 22 / 26 )

■クロス集計表(n表)
1日複数回もしくは長時間 866 107 289 203 267 599
毎日1回 389 50 155 76 108 281
週1回程度 244 26 75 65 78 166
月に1回程度 88 11 29 21 27 61
年に数回 48 3 14 8 23 25
ほとんどない（過去には 67 8 22 9 28 39
全くない（一度もない） 280 30 109 53 88 192
1日複数回もしくは長時間 342 42 107 83 110 232
毎日1回 247 36 89 47 75 172
週1回程度 210 30 81 44 55 155
月に1回程度 83 11 27 24 21 62
年に数回 47 9 18 7 13 34
ほとんどない（過去には 200 16 60 43 81 119
全くない（一度もない） 853 91 311 187 264 589
1日複数回もしくは長時間 213 37 70 48 58 155
毎日1回 256 36 93 45 82 174
週1回程度 546 53 190 131 172 374
月に1回程度 264 38 95 41 90 174
年に数回 129 12 47 34 36 93
ほとんどない（過去には 176 12 56 48 60 116
全くない（一度もない） 398 47 142 88 121 277
1日複数回もしくは長時間 29 9 6 6 8 21
毎日1回 33 9 13 3 8 25
週1回程度 67 11 31 12 13 54
月に1回程度 59 10 15 16 18 41
年に数回 45 5 17 10 13 32
ほとんどない（過去には 198 21 63 53 61 137
全くない（一度もない） 1551 170 548 335 498 1053
1日複数回もしくは長時間 187 21 63 44 59 128
毎日1回 146 17 43 31 55 91
週1回程度 106 20 39 23 24 82
月に1回程度 59 5 24 14 16 43
年に数回 65 9 21 18 17 48
ほとんどない（過去には 300 33 95 80 92 208
全くない（一度もない） 1119 130 408 225 356 763
1日複数回もしくは長時間 229 40 74 48 67 162
毎日1回 295 40 109 63 83 212
週1回程度 277 28 101 67 81 196
月に1回程度 172 18 54 40 60 112
年に数回 97 12 38 19 28 69
ほとんどない（過去には 245 23 76 63 83 162
全くない（一度もない） 667 74 241 135 217 450

Q6.9.Instagram
やFlickrなどの
写真共有サイ
トに投稿する

Q6.10.オンライ
ンゲーム、ソー
シャルゲーム
をする

Q6.11.ブログを
見たり書いた
りする

Q6.6.Googleな
どのサーチエ
ンジンで検索
する

Q6.7.Twitter、
Facebook、
LINEなどの
ソーシャルメ
ディアを見たり
投稿したりする

Q6.8.YouTube
やニコニコ動
画などの動画
サイトを見たり
投稿したりする



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 23 / 26 )

■クロス集計表(n表)

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363
週に1回以上行った 678 90 239 157 192 486
月に数回程度行った 422 59 163 80 120 302
月に1回程度行った 270 30 97 71 72 198
年に数回程度行った 250 22 79 56 93 157
この1年間には一度も行 144 12 34 35 63 81
全く行わなかった 144 15 53 23 53 91
週に1回以上行った 533 75 192 114 152 381
月に数回程度行った 442 57 162 101 122 320
月に1回程度行った 281 34 109 71 67 214
年に数回程度行った 331 33 104 70 124 207
この1年間には一度も行 169 16 48 39 66 103
全く行わなかった 145 13 51 29 52 93
週に1回以上行った 504 74 182 111 137 367
月に数回程度行った 623 79 226 139 179 444
月に1回程度行った 377 39 144 77 117 260
年に数回程度行った 296 25 91 65 115 181
この1年間には一度も行 94 7 21 25 41 53
全く行わなかった 56 5 21 13 17 39
週に1回以上行った 1312 158 482 274 398 914
月に数回程度行った 348 45 115 85 103 245
月に1回程度行った 121 12 40 31 38 83
年に数回程度行った 107 9 32 23 43 64
この1年間には一度も行 43 6 9 13 15 28
全く行わなかった 35 2 9 8 16 19
週に1回以上行った 312 44 111 63 94 218
月に数回程度行った 461 64 175 102 120 341
月に1回程度行った 368 31 136 96 105 263
年に数回程度行った 357 48 113 78 118 239
この1年間には一度も行 224 27 75 49 73 151
全く行わなかった 170 12 57 31 70 100
週に1回以上行った 362 54 129 69 110 252
月に数回程度行った 567 62 205 129 171 396
月に1回程度行った 446 45 156 113 132 314
年に数回程度行った 346 44 119 63 120 226
この1年間には一度も行 130 18 38 33 41 89
全く行わなかった 72 5 30 15 22 50
週に1回以上行った 510 73 165 97 175 335
月に数回程度行った 628 76 226 151 175 453
月に1回程度行った 368 33 140 84 111 257
年に数回程度行った 295 33 96 68 98 197
この1年間には一度も行 85 14 25 19 27 58
全く行わなかった 53 2 24 8 19 34
週に1回以上行った 389 58 138 83 110 279
月に数回程度行った 604 70 218 126 190 414
月に1回程度行った 411 50 149 94 118 293
年に数回程度行った 381 38 120 92 131 250
この1年間には一度も行 112 13 38 24 37 75
全く行わなかった 50 2 21 9 18 32
週に1回以上行った 368 55 117 74 122 246
月に数回程度行った 470 58 168 99 145 325
月に1回程度行った 359 44 132 90 93 266
年に数回程度行った 381 35 139 93 114 267
この1年間には一度も行 201 21 70 38 72 129
全く行わなかった 97 8 32 17 40 57
週に1回以上行った 400 55 134 83 128 272
月に数回程度行った 455 46 167 104 138 317
月に1回程度行った 301 39 109 67 86 215
年に数回程度行った 297 34 97 70 96 201
この1年間には一度も行 222 20 75 53 74 148
全く行わなかった 105 7 32 19 47 58

Q9.1.政治や時
事に関するも
の

Q9.2.ビジネス
や経済に関す
るもの（税金、
保険の情報な
どを含む）

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

Q9.7.ショッピン
グに関するも
の

Q9.8.旅行や観
光に関するも
の（交通機関
乗換ルートな
どを含む）

Q9.9.芸能や娯
楽に関するも
の

Q9.10.スポー
ツに関するも
の（試合結果、
スポーツジム
の情報などを
含む）

×Q9.あなたは前問で挙げたニュース・情報をこの1年間（2014年1月～12月）に実際に探したこと
がありますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q9

全体

Q9.3.健康や病
気に関する信
頼できるもの

Q9.4.天気予報
や気象情報

Q9.5.科学や技
術に関するも
の（受賞や発
見のニュース、
機器操作法な
どを含む）
Q9.6.飲食店や
レストランに関
するもの



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 24 / 26 )

■クロス集計表(n表)

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363
非常にそう思う 961 114 342 189 316 645
そう思う 897 109 308 213 267 630
そう思わない 86 10 32 23 21 65
全くそう思わない 12 1 2 6 3 9
わからない 26 1 9 4 12 14
非常にそう思う 58 12 19 14 13 45
そう思う 421 59 153 96 113 308
そう思わない 1061 107 382 228 344 717
全くそう思わない 208 27 71 47 63 145
わからない 234 30 68 50 86 148
非常にそう思う 289 42 97 63 87 202
そう思う 1153 132 432 247 342 811
そう思わない 357 41 109 86 121 236
全くそう思わない 53 4 19 11 19 34
わからない 130 16 36 28 50 80
非常にそう思う 289 42 103 65 79 210
そう思う 774 92 273 177 232 542
そう思わない 681 76 242 149 214 467
全くそう思わない 98 14 25 18 41 57
わからない 140 11 50 26 53 87
非常にそう思う 128 14 50 26 38 90
そう思う 781 101 253 172 255 526
そう思わない 838 93 307 177 261 577
全くそう思わない 184 19 66 53 46 138
わからない 51 8 17 7 19 32

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363
読んでいない 205 6 34 33 132 73
1冊 120 4 24 20 72 48
2～3冊 384 24 83 114 163 221
4～5冊 266 15 81 77 93 173
6～10冊 279 18 108 83 70 209
11～20冊 264 37 125 63 39 225
21冊以上 464 131 238 45 50 414

Q10.2.インター
ネット上の情報
が正しいかど
うかは容易に
判断できる
Q10.3.インター
ネット上では入
手できない情
報がある

Q10.4.インター
ネットを利用し
ない人は利用
しないことによ
り不利益を

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

全体

Q10.5.インター
ネット上では情
報が多すぎ
て、うまく探す
ことができない

Q111年間
（2014年1月～
12月）の紙媒
体の本の読書
量

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

×Q11.あなたは、この1年間（2014年1月～12月）で何冊くらい紙の本を読みましたか。ただし、こ
こでいう本に、雑誌やマンガは含みません。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q11
全体

Q10.1.インター
ネットのおかげ
で情報入手が
容易になった

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。
×Q10.インターネットに関する以下の1～5の意見について、あなたのお考えを選んでください。



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 25 / 26 )

■クロス集計表(n表)

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363
10分未満 932 134 330 197 271 661
10分以上30分未満 959 94 342 219 304 655
30分以上1時間未満 71 5 20 15 31 40
1時間以上 4 2 0 1 1 3

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363
非常にそう思う 541 83 205 113 140 401
そう思う 1145 118 409 245 373 772
そう思わない 164 19 40 50 55 109
全くそう思わない 28 4 9 8 7 21
わからない 104 11 30 19 44 60
非常にそう思う 123 25 39 32 27 96
そう思う 632 69 247 133 183 449
そう思わない 862 91 292 194 285 577
全くそう思わない 125 27 50 17 31 94
わからない 240 23 65 59 93 147
非常にそう思う 70 10 19 14 27 43
そう思う 445 32 119 107 187 258
そう思わない 910 99 320 215 276 634
全くそう思わない 455 83 208 82 82 373
わからない 102 11 27 17 47 55
非常にそう思う 370 65 137 72 96 274
そう思う 1172 126 426 260 360 812
そう思わない 267 24 76 63 104 163
全くそう思わない 28 2 7 6 13 15
わからない 145 18 47 34 46 99
非常にそう思う 795 137 311 163 184 611
そう思う 1048 83 348 243 374 674
そう思わない 72 5 16 19 32 40
全くそう思わない 12 1 1 6 4 8
わからない 55 9 17 4 25 30
非常にそう思う 532 115 207 99 111 421
そう思う 1139 97 406 267 369 770
そう思わない 166 8 48 31 79 87
全くそう思わない 29 1 4 9 15 14
わからない 116 14 28 29 45 71

Q20.自宅から
の最寄の公共
図書館までの
所要時間

Q31.1.公共図
書館では、無
料での資料の
閲覧や、イン
ターネットの利
Q31.2.公共図
書館には、最
新の情報技術
が取り入れら
れていない
Q31.3.必要な
情報の多くは
自分で探せる
ようになったの
で、公共図書

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q31

全体

Q31.4.公共図
書館は他で探
すための手段
がない人に多
くのサービスを
Q31.5.公共図
書館は、読書
好きや教養を
育むため、重
要である
Q31.6.公共図
書館が近くに
あることで、そ
の地域の生活
の質が向上す

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。
×Q31.公共図書館に関する以下の1～6の意見について、あなたのお考えを選んでください。

全体

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

×Q20.あなたの自宅から最寄りの公共図書館まで（前問で選択した交通手段「「Q19で回答した
選択肢」」で行くと）どのくらいの時間がかかりますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q20



図書館利用者の情報行動の傾向及び図書館に関する意識調査 ( 26 / 26 )

■クロス集計表(n表)

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363
大きな影響がある 629 158 308 86 77 552
影響がある 960 68 319 257 316 644
あまり影響はない 301 3 45 75 178 123
影響はない 59 3 14 12 30 29
わからない 33 3 7 5 18 15

ｎ

週
に
1
回
以
上

月
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

年
に
数
回
程
度

月
に
1
回
程
度

以
上

1982 235 693 435 619 1363
大きな影響がある 582 138 264 86 94 488
影響がある 1005 84 341 245 335 670
あまり影響はない 244 7 55 62 120 124
影響はない 51 3 14 9 25 26
わからない 100 3 19 33 45 55

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。

Q32.地域の公
共図書館が閉
鎖された場合
の本人や家族
への影響度

Q33.地域の公
共図書館が閉
鎖された場合
の地域への影
響度

全体

×Q32.もしあなたの住む地域の公共図書館が閉鎖されたら、あなたやあなたの家族にとって何ら
かの好ましくない影響があると思いますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q32

全体

Q23.この1年間（2014年1月～12月）で、どのくらい公共図書館もしくは移動図書館を利用しました
か。
×Q33.もしあなたの住む地域の公共図書館が閉鎖されたら、地域にとって何らかの好ましくない
影響があると思いますか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Q23

Q33


